BÀI TẬP: THỰC HÀNH GIẢI TOÁN TRÊN MÁY TÍNH CẦM TAY CASIO,VINACAL…
Dặn dò:
- HS làm bài tập vào vở
- Biết dạng và cách giải các phương trình:  bậc nhất, bậc hai đối với một hàm số lượng giác; asinx+bcosx = c.
- Biết sử dụng máy tính bỏ túi để giải phương trình lượng giác cơ bản.
Giải các phương trình sau:

[bookmark: _GoBack]1)   

2)   

3) 

4) 

5) .

6) (1

7)  

8)  
Bài giải


1)          (*)

		Đặt  


		(*)  
· 

Với   
· 

Với   




Vậy nghiệm của phương trình: ;;, .

2)   (*)


			Đặt  . (*)  
· 
Với  .
· 
Với  


	Vậy nghiệm phương trình : ; 

3) 

(*)

Đặt  .

(*) 
· 
Với  
· 
Với  




Vậy nghiệm của phương trình: ; ; , 

4) 

 (*)

	Đặt  

	(*) 
· 
Với  

Vậy nghiệm của phương trình: 

5) . (1)

Điều kiện :  

(1) (*)

	Đặt  

	(*) 
· 
Với  
· 
Với  


Vậy nghiệm của phương trình: ; 

6) (1)

	Điều kiện :  

	(1) (*)

	Đặt  

	(*) 
· 
Với  
· 
Với  


Vậy nghiệm của phương trình: ; 

7)  





 (1)
Chia 2 vế phương trình (1) cho 2, ta được:







Vậy nghiệm phương trình : ; ,

8)  (1)

Chia 2 vế phương trình (1) cho 13 , ta được:    (*)

Đặt  

(*) 

 


oleObject3.bin

image46.wmf
4

xk

p

p

=-+


oleObject51.bin

image47.wmf
(

)

cot2,

xarckk

p

=+Î

¢


oleObject52.bin

oleObject53.bin

image48.wmf
sin0

sin20

cos0

2

x

xxk

x

p

¹

ì

Û¹Û¹

í

¹

î


oleObject54.bin

image49.wmf
2

13

tan2tan3tan20

tan2

xxx

x

Û-=Û--=


oleObject55.bin

image50.wmf
tan

tx

=


image4.wmf
2

sin-cos10

xx

+=


oleObject56.bin

image51.wmf
2

1

23202

2

tttt

Û--=Û=Ú=-


oleObject57.bin

image52.wmf
(

)

2tan2arctan2k,

txxk

p

=Û=Û=+Î

¢


oleObject58.bin

image53.wmf
(

)

111

tanarctan,

222

txxkk

p

æö

=-Û=-Û=-+Î

ç÷

èø

¢


oleObject59.bin

image54.wmf
arctan2k

x

p

=+


oleObject60.bin

image55.wmf
(

)

1

arctan,

2

xkk

p

æö

=-+Î

ç÷

èø

¢


oleObject4.bin

oleObject61.bin

oleObject62.bin

image56.wmf
2

3(1cos2)2(1cos2)5

xx

Û-+-=


oleObject63.bin

image57.wmf
2

2cos23cos20

42

xxxk

pp

Û+=Û=+


oleObject64.bin

image58.wmf
3sincos2

xx

-=


oleObject65.bin

image59.wmf
312

sincoscossinsincossin

222664

xxxx

ppp

-=Û-=


oleObject66.bin

image5.wmf
2

1

cot3

sin

x

x

=+


image60.wmf
5

2

2

64

12

sinsin,k

11

64

22

6412

xk

xk

x

xkxk

pp

p

p

p

pp

ppp

ppp

é

é

-=+

=+

ê

ê

æö

Û-=ÛÛÎ

ê

ê

ç÷

èø

ê

ê

-=-+=+

ê

ê

ë

ë

¢


oleObject67.bin

image61.wmf
5

2

12

xk

p

p

=+


oleObject68.bin

image62.wmf
11

2

12

xk

p

p

=+


oleObject69.bin

image63.wmf
(

)

k

Î

¢


oleObject70.bin

oleObject71.bin

image64.wmf
512

sin2cos1

1313

xx

+=


oleObject5.bin

oleObject72.bin

image65.wmf
512

cos;sin

1313

aa

==


oleObject73.bin

image66.wmf
(

)

cos.sin2sin.cos21sin21

xxx

aaa

Û+=Û+=


oleObject74.bin

image67.wmf
(

)

22,

224

xkxkk

pap

app

Û+=+Û=-++Î

¢


oleObject75.bin

image6.wmf
3

tancot

2

xx

-=


oleObject6.bin

image7.wmf
22

6sinx 2sin2x  5

+=


oleObject7.bin

image8.wmf
5sin212cos213

xx

+=


oleObject8.bin

oleObject9.bin

image9.wmf
cos,11

txt

=-££


oleObject10.bin

image10.wmf
2

2310

tt

Û-+=


oleObject11.bin

image11.wmf
1()

1

()

2

tN

tN

=

é

ê

Û

ê

=

ë


oleObject12.bin

image12.wmf
1

t

=


oleObject13.bin

image13.wmf
(

)

cos12,

xxkk

p

Û=Û=Î

¢


oleObject14.bin

image14.wmf
1

2

t

=


oleObject15.bin

image15.wmf
2

1

3

coscoscos,()

23

2

3

xk

xxk

xk

p

p

p

p

p

é

=+

ê

Û=Û=ÛÎ

ê

ê

=-+

ê

ë

¢


oleObject16.bin

image16.wmf
2

xk

p

=


oleObject17.bin

image17.wmf
2

3

xk

p

p

=+


oleObject18.bin

image18.wmf
2

3

xk

p

p

=-+


oleObject19.bin

image19.wmf
(

)

k

Î

¢


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image20.wmf
tan

tx

=


oleObject22.bin

image21.wmf
(

)

2

1

3130

3

t

tt

t

=

é

Û+--=Û

ê

=-

ë


oleObject23.bin

image22.wmf
(

)

1tan1,

4

txxkk

p

p

=Û=Û=+Î

¢


image1.wmf
2

2cos3.cos10

xx

-+=


oleObject24.bin

image23.wmf
(

)

3tan3,

3

txxkk

p

p

=-Û=-Û=-+Î

¢


oleObject25.bin

image24.wmf
4

xk

p

p

=+


oleObject26.bin

image25.wmf
(

)

,

3

xkk

p

p

=-+Î

¢


oleObject27.bin

oleObject28.bin

image26.wmf
22

12sin3sin202sin3sin10

xxxx

Û---=Û++=


oleObject29.bin

oleObject1.bin

image27.wmf
sin,11

txt

=-££


oleObject30.bin

image28.wmf
2

1()

2310

1

()

2

tN

tt

tN

=-

é

ê

Û++=Û

ê

=-

ë


oleObject31.bin

image29.wmf
(

)

1sin12,

2

txxkk

p

p

=-Û=-Û=-+Î

¢


oleObject32.bin

image30.wmf
2

11

6

sinsinsin,()

7

226

2

6

xk

txxk

xk

p

p

p

p

p

é

=-+

ê

æö

=-Û=-Û=-ÛÎ

ê

ç÷

èø

ê

=+

ê

ë

¢


oleObject33.bin

image31.wmf
2

2

xk

p

p

=-+


oleObject34.bin

image2.wmf
(

)

2

tan31tan30

xx

+--=


image32.wmf
2

6

xk

p

p

=-+


oleObject35.bin

image33.wmf
7

2

6

xk

p

p

=+


oleObject36.bin

image34.wmf
()

k

Î

¢


oleObject37.bin

oleObject38.bin

image35.wmf
22

1coscos10coscos20

xxxx

Û--+=Û+-=


oleObject39.bin

image36.wmf
cos,11

txt

=-££


oleObject2.bin

oleObject40.bin

image37.wmf
2

1()

20

2()

tN

tt

tL

=

é

Û+-=Û

ê

=-

ë


oleObject41.bin

image38.wmf
(

)

1cos12,

txxkk

p

=-Û=Û=Î

¢


oleObject42.bin

image39.wmf
(

)

2,

xkk

p

=Î

¢


oleObject43.bin

oleObject44.bin

image40.wmf
sin0

xxk

p

¹Û¹


oleObject45.bin

image3.wmf
cos23sin20

xx

--=


image41.wmf
22

1cotcot3cotcot20

xxxx

Û+=+Û--=


oleObject46.bin

image42.wmf
cot

tx

=


oleObject47.bin

image43.wmf
2

2012

tttt

Û--=Û=-Ú=


oleObject48.bin

image44.wmf
(

)

1cot1,

4

txxkk

p

p

=-Û=-Û=-+Î

¢


oleObject49.bin

image45.wmf
(

)

2cot2cot2,

txxarckk

p

=Û=Û=+Î

¢


oleObject50.bin

